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(Buecuresti, nov. 26.) Ma délelőtt az 

elhunyt miniszterelnök lakásán isten- 

tiszteletet tartottak, amelyen a család 
tagjai, a kormány és az elhunyt barátai 

vettek részt. Ezután a holttestet átszál- 
litották az Atheneumba, ahol nagyon 

egyszerü katafalkon helyezték el, dél- 

szaki növényekkel sem diszitve azt, mert 

tiszteletben tartják az elhunyt végaka- 

ratát. Délután egy órakor megnyitják 

a ravatalos termet a nagyközönség szá- 

mára. 

Vasárnap délelőtt kilenc órakor lesz 
a temetés, amelyet istentisztelet előz 
meg. A koporsót ágyutalpra helyezik és 

a Bulevard Bratianun keresztül a pá- 

lyaudvarra viszik, ahol halottas vagon- 

ban helyezik el. Még két személykocsit 
is csatolnak a halottas különvonathoz 

a családtagok és az előkelőségek számá- 

ra. Azután Floricába utazik a gyász- 

menet és ott helyezik el a holttestet a 
családi kriptában. 
Tegnap este megérkezett Florincából 

Bratianu koporsója, amely már régebben 

elkészült. A tölgyfából készült kopor- 

só elküldése iránt már kora reggel táv- 
iratoztak, de csak nehezen tudták meg- 

találni, mert egyedül az elhunyt minisz- 

koporsót egy floricai paraszt faragta. 

Az uj miniszterelnök 
ajánlata az ellenzéki 

pártokhoz 
(Bukarest, nov. 25. A Mai Világ 

munkatársától.) Mély gyásza dacára, 
Bratianu Vintila, az uj miniszterelnök 
már tegnap megkezdte az ellenzéki 
pértvezérekkel való tanácskozásokat, 
miután nyilvánvaló, hogy Bratianu 
lonel halála után az eddigi kormány- 
zási módszer nem tarlható tovább. 
Legelőbb Averescu tábornokot fo- 

gadta a miniszterelnök és három 
pontban tette meg előtte javaslatait, 
egy koaliciós kormány alakitására 
nézve. 
A koalicióban Bratianu Vintila ter- 

vezete szerint a liberális párt. Ave- 
rescu-párt, nemzeti-parasztpárt és Jor- 
ga vennének részt, a következő prog- 
ramm alapján : 

1. Megállapodás az eddigi külpo- 
huka folytonosságára és egységére 
nézve. 

2. Megegyezés a koaliciós kormány 
pénzügyi és gazdasági programmja 
tekintetében. 

3. Megegyezés a napirenden lévő 
alkotmányjogi kérdésben. 
Averescu fábornok azt felelte, hogy 

elvben elfogadja a javaslatot, végle- 
gesen azonban csak akkor fog vá- 
aszt adni, amikor a többi pátok 
állásfoglalását megismeri 

Maniu válasza a három 
pontra 

Délután félhat órakor Bratianu Vin- 
tila miniszterelnök elment Maniu Gyula 
lakására és megtette neki is a fenti aján 
latot. Maniu azonnal megadta válaszát 
mindhárom pontra, mégpedig a követ- 
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terelnök tudta annak rejtekhelyét. A 
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Eratiamu holttestét 
Hratianm Vintila miniszterelnök koaliciós ajánlatára a memzeti parasztpárt 

muj választások követelésével felelt 

1. A külpolitika egységére és folyto- 
nosságára nézve nincs szükség külön 
megállapodásra mert Titulescu maga is 
számtalanszor elismerte, hogy az ellen- 

zék vezérei megbecsülhetetlen szolgála- 

tokat tettek a külpolitikának magatar- 
tásukkal. 

2. Pénzügyi és gazdasági kérdésekben 
lehetetlen megegyezést létrehozni az 
egyes pártok között, annyira különböző 
azoknak programmja. Lehetséges azon- l 

ban ideiglenes megállapodás a szőnye- 
gen forgó legsürgősebb gazdasági és 
pénzügyi kérdésekre nézve. 
3. Az alkotmányjogi kérdésben Maniu 

utalt ismert kamarai deklarációjára, 
amelyet a régenstanács előtt is megis- 
mételt. Ebben kijelentette, hogy nincs 
az a kérdés, amelyet ne lehetne meg- 
egyezéssel elintézni, amint elfogadják 
az ő alapfeltételét: a törvényesség ál- 
láspontjára való visszatérést. 

Etemélem, hogy nem az utolsó szava 
Kijelentette végül Maniu, hogy az or- 

szágban csak két komoly erőtényező van 
ezidőszerint: a liberális párt és a nem- 
zeti parasztpárt. Ezek között lehetséges 
volna tartós megegyezés, amely azután 
minden megpróbáltatással szemben biz- 
tonságot adna az országnak. Ámde 
egyedül az országnak szabad választá- 
sokban megnyilatkozó akarata döntheti 
el, hogy a két párt közötti tényleges erő- 
viszonyok milyenek. 
Bratianu Vintila erre megkérdezte, 

hogy mereven ragaszkodik e Maniu az 
uj választások kiirásához? 
Maniu azt felelte, hogy igen. 

Bratianu Vintila igy bucsuzott: 
Erre 

Remélem, hogy ez nem az utolsó 
szava, Maniu ur. 

Jorga megérkezett 
fJorga Miklós, akit táviratilag Valeni- 
ből kértek a fővárosba, este kilenc óra- 

kor érkezett meg. Ma reggel kilenekor 
fogadta őt a régenstanács, utána pedig 
Bratianu Vintila. Maniu megbizta Mir- 
tot, hogy azonnal lépjen érintkezésbe 
Jorgával. 

Valószinünek tartják, hogy Jorga 
csak nemzeti parasztpárttal való meg- 
egyezés esetén lesz hajlandó a kornmány- 
ba belépni. 

A liberális párt uj elnöke: 
Bratianu Vintila 

Ma délután négy órára összehivták a liberális pártot, hogy formálisan elnö- 
köt válasszon Bratiana Jonel helyébe. Mindeddig az volt a vélemény, hogy Duca 
lesz az uj elnök, akit hosszu idő óta kombináltak a tisztségre, Bratianu Jonel ha- 
lála esetére. 

Az elhunyt miniszterelnök azonban halála előtt kifejezte azt a kivánságát, hogy 
öcesét, Vintilát válasszák meg utána a liberális párt elnökévé. A többség ma eb. 
ben az értelemben fog határozni, bárha a pártban Bratianu Vintila nem örvend 
népszerüségnek. 

A nemzeti parasztpárt 
egyedül akarja átvenni 

a hatalmat 

A nemzeli parasztpárt tegnap még 
is értekezletet tarlott Kolozsváron. 
Hatiegan Emil dr. elnöki megnyitó- 
jában Bratianu lonel halálával kap- 
csolatban két mondást idéz: „A hol- 
takról csak jót, vagy semmit" és a 
római nem felejt". Azt fejtegette, hogy 
Bratianu lonel állotlt eddiz a törvé- 
nyesség érvényesülésének uljában. 
Ghiulea professzor kijelentette, hogy 
Bratianu lonel halála egy rendszer 
halálát jelenti, amely ellen nyolc évig 
ha colt a nemzeti parasztpárt. Most 
józanságra van szükség mindenek 
felett. 
Az értekezlet táviratot küldött Ma- 

niunak, mely szerint a nemzeti pa- 
aszipár kezében van a helyzet kul- 

URANIA MOZGÓ 
Xemia Desny és 
Marry Liedtke 

kiváló művészek 

Kis pajkos 
elsőranga filmben. - Dorian-film. 

] csa és ezért egyedül kell átvenni a 
kormányhatalmat. 
A nemzeli-parasztpárt lapja, a Pa- 

tria, ma két éles cikket hoz, az egyik- 
nek cime „A diktáror halála s a 
cikk utolsó mondatla: „az ország el- 
vesztett egy embert, de az emberaki 
meghalt, elvesztelt egy egész orszá- 
got. 

A nemzetipárt bukaresti lapja, a 
Dreptatea viszont azt irja, hogy az el- 
hunyt ellenfél ravatalánál elmultak az 

ellentétek és a jelenlegi generáció há- 
lája sok időkig fog emlékezni Bratianu 
Jonelre, akinek felejthetetlen érdemei 
vannak az ország nemzeti eszményeinek 
megvalósitása körül. 

A bukaresti lapok egyértelmüleg azt 
irják, hogy a nemzeti parasztpárt csak- 
is házfeloszlatás és uj választások fel- 
tétele mellett lép be a kormányba. 

NAPOLEON 
Előadások kezdete 3, ó és 9 órakor 

Monopo! Atrtofilm. 

OLTER KAROLY. rELELŐs szzmkEszrő SERESS 

Cluj-Kolozsvár, 1927 november 20. 

Szőnyeg, 
függöny, 

Áágyteritő 
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E 

A külföld részvéte 

Poincare a francia, Seipel az osztrák, 
Svehla a csehszlovák, Villányi gróf a 

magyar kormányok nevében mély rész- 
vétüket fejezték ki Bratianu Vintila 

miniszterelnöknél. ! 
at 

Teljesen helyre állott a rend 
a magyar egyetemeken 

(Budapest, nov. 26.) Ma az összes 

egyetemeken helyreállott a rend és az 

előadások ugy Budapesten, mint a vidé- 

ki egyetemi városokban zavartalanul 

folynak. 

A bajtársi egyesületek felhivták ösz- 
szes tagjaikat, hogy mindennemü rend- 

zavarástól tartózkodjanak. 
a a 

Polgárhábora Orszországban 

A Dimineata értesülése szerint a ro- 

mán-oresz vegyes bizottság december 

elejével Odesszába kitüzött üléseit bi- 
zonytalan időre elhalasztotta, az Ukraj- 

nában kitört zavargások miatt. E hir 
megerősitésre szoral. Ugyancsak kise- 
nevi forrás szerint az orosz ellenzéki 
mozgalom erősbődik, Odessza, Moghilev 

és Tirasbol helyőrségei, valamint Po- 
dolia más városai is Trotzkijhoz pártol- 
tak és polgárháboru tört ki a felkelők 
és a kormányesapatok között. Az össze- 
ütközéseknek sok száz halott és sebesült 

áldozata van. Egész Ukrajnában káosz 
és anarohia uralkodik. A Dnyeszter men- 
tén éjjel haneizaj hallható. 

SELECT MOZGÓ 

NAPOLEON 
Előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor 

Monopol Artofilm. 

t 

URANIA MOZGÓ 

Xenia Desny, Harry Liedtke 
kiváló muüvészek 

Kis pajkos 
elsőrangu filmben. - Dorian-film 

MAI PÉENZPIAC 
A piac a tegnapi lejesés miatt izga- 

tott. Lapzártáig Zürich nem érkezett. 

-- 

Devizáit az Egyesült Közgazdasági 
Banknál a legelőnyösebben szerez- 

heti be. 

KOTTA Iopapt 
Ára 2lei 



2. olda? 

Tornya Gyula de nyilatkozata a Mai 

(Bucuresti, nov. 26. A Mai Világ tu- 

tósitójátél.) Dr. Tornya Gyula, aki min- 

den kétségen kivül az erdélyi magyar 

közélet egyik tehetséges egyénisége, a 

Magyar Pártból való kilépésével ismét 

rámutatott arra, milyen válságon megy 

át a hivatalos és kisajátitott magyar 

kisebbségi politika. Kétségtelen, hogy az 

egység sokat alkalmazott jelszava elle- 

nére Bernády, majd Tornya kiválásával 

olyan folyamat indul meg, melynek ki 

kell kényszeritenie ha nem is a Magyar 

Párt, de a magyarság ésszerü és egyete- 

mes érdekeket fedő helyzetfoglalását. 

Naivság - és már nem is jóakaratu na- 

ivság - lenne, ha továbbra is szemet- 

hunynánk ama tragikus pelitika bak- 

lövései felett, melyek kilene éven át a 

magyar kisebbség minden „eselekvését 

és „eredményét' jelentették. 

Tornya Gyula az alábbiakban külön 
is leszögezi kilépésének indokait a Mai 
Világ bukaresti munkatársa előtt: 
- Kilépésemet nem akartam nyilvá- 

nosságra hozni és elhatározásomnak in- 
dokait a megfelelő diszkréció kikötése 
mellett néhány barátommal levél utján 
közöltem. Kilépésemnek hire tehát in- 
diszkréció utján került a sajtóba, de ha 

már megtörtént, nincs okom továbbra is 
titkot csinálnom a dologból. Tény és va- 
ló, hogy a párt vezetésével elégedetlen 
voltam és vagyok. Kezdem a párt elnöki 
tanácsán, ahol Bethlen grófot nagy szám 
mal veszik körül olyan tagok, akik mint 
a párt fizetett alkalmazottai, vagy 

egyéb körülményeknél fogva 

az elnöktől függő viszonyban van- 

nak. 

A tanácsban a kritikai szellem egyálta- 

lában nem érvényesülhet, mert a füg- 

getlen tagok, akik jórészt vidékiek, ki- 

sebbségbe kerültek. Ezért az elnöki ta- 

nács az egyik hibát a másik után követi 

el s ezek közül a legsulyosabb, hogy im- 

már másodszor a józan ész ellenére 

olyan választási jelöléseket ejtettek meg, 

melyek nem felelnek meg a magyar ér- 

dekeknek és amelyek a legutóbbi válasz- 

táson odavezették a magyarságot, hogy 

parlamenti csoportja, melyben 

csak ketten beszélnek perfektül 

románul, 

komoly akcióra egyáltalában nem képes. 

Ennek bizonyitéka, hogy az államforma 

megvédéséről szóló legutóbbi javaslat- 
hoz, melybe alkalmat szolgáltat arra, 
hogy a kisebbségek zaklatásoknak le- 
gyenek kitéve, magyar részről a parla- 
mentben egyetlen szó sem hangzott el, 
holott a németek korai és energikus fel- 
szólalása figyelmeztetés volt a tiltakozás 
kötelességéne. 

- Aggodalmam van a párt anyagi 
ügyeinek vezetése miatt is, mert az esz- 
telen költekezés csőddel fenyeget. A jö- 
vedelemmel, mely tulnyomó részt sze- 
gény emberek ötlejes adójából kerül ki, 

takarékosabban kellene bánni. 

E tekintetben egyszerüen megdöbbentő, 
hogy a párt Bukarestben félmilliós kö.t 
séggel párthelyiséget tart fent, jóllehet 
nem volna szükség többre egyetlen szo- 
bánál, melyet a pártiroda foglalna el. 
- Ezen aggodalmaimat megpróbál- 

tam az intézőbizottság előtt kifejteni, 
ott azonban nem kaptam szót s igy nem 
én vagyok az oka annak, hogy aggályai- 
mat más uton kellett nyilvánosságri 
hozni. Megjegyzem, hogy bizalmatlansá- 
gom kizárólag a jelenlegi pártvezetőség- 
nek szól 

és semmiképpen sem jelenti azt, 
hogy a magyarság ügyétől visszavo- 

nulnék. 

Meg vagyok győződve arról, hogy azek, 
akik a párt élén állanak, még tudnának 
jelentős szolgálatot tenni a magyarság- 
nak és a legnagyobb az volna, 
ha a párt vezérei félrevonulnának. 

Természetes, hogy a magyarság minden 
ügyének éppen oly önzetlen munkász: le- 

szek, mint eddig is voltam. 

Ehez a nyilatkozathoz a magank ré- 
széről azt füzhetjük hozzá, hogy tudo- 

másunk szerint Tornya kilépését beje. 
lentve levelében különös nyomatihkel 
mutat rá az államsegély problémájára. 
Le kell szegeznünk azt, hogy 

az áallamsegély kérdésében sulyosan 
és teljesen felelőtlenül félrevezették 

a magyar közvéleményt. 

Mint ismeretes, az Averescu-kormány 
utolsó napjaiban a Magyar Párt olyér- 

telmt nyilatkozatokat adott közzé, hogy 

a szubvenciót már ki is utalták, az egy 
teljesen elintézett kérdés s csupán a 
pénz felvétele van hátra. Mikor azután 
a tábornok megbukott, 

Egy nős kefegyáros * 

és egy i2 éves kislány 
18 napi fogházra és 80 pengőre itéltéek 

a barátságos bácsit 

(Budapest, nov. 25.) Egy negyven- [ 
kéléves kefegyáros került a rendőr- 
kapitányság elé, mert az utcán „le- 
szólított' egy 12 éves kislányt. 
A 12 éves vézna kislány az apá- 

cákhoz járt iskolába. Delben, a tani- 
tás után, gyalog indult hazafelé. Hi- 
deg volt, a kislány arca zöld volt a 
bíidegtől, csupasz kezét pirosra csipte 
az erős levegő. 
Szembe jött vele egy idősebb ur, 

akiről késöbb kiderült, hogy 42 éves, 
nős, gyermeklelen kelegyáros. 
- Ugy-e hideg van, fázik a ke- 

zed? - szólt a kefegyáros a kislány- 
hoz, aki 
nem tudta mi az utcai „loszólltás' 
és gyanutlanul válasz0lt az idősebb 

urnak. 

a kislánynak. 

„A miagyarpárti vezetők félrevonulásukka
l 

még jelentős szolgálatot tudnának 
tenni" 

VHágnak a 

Ederült, hogy a szubvenció kérdése 
egyáltalában nincsen rendezve s fel- 

vételről szó ez ehet. 

Hasonlóképpen semmiféle aktivitást 
nem fejtett ki a jelenlegi parlamenti 
csoport sem, hogy a magyarságnak ezt 

a legéletbevágóbb problémáját elintézze 
s ha a magyar sajtó nem tartaná ébren 

a kérdést az elintézett szubvenció ügye 

már régen elaludt volna. A kiutalt á'- 

lameegély ügyével kapcsolatban két le- 
hetőség van csupán: 

1. Vagy félnevezette a Magyar Párt a 

közvéleményt; a 

2. vagy félrevezették magát a pár- 

tot is. 

Akármelyik eshetőség is áll fent, 

egyik sem olyan természetü, hogy hala- 

dékot engedélyezhetne a konzekvenciák 

levonására. S ha erre hajlandóság nem 

mutatkozik, akkor igaza van Tornya 

Gyulának, aki kilépésének indokai kö- 

zött a pártdiktaturát is felemliti. 

Ez arután kedveskedett neki és fel- 
ajánlotta, hogy vesz neki kesztyüt, 
hogy a keze ne fázzon, sőt cukrotis 
vesz nek, csak jöjj vele nyugod- 
tan. Aztán egyült elindultak, hogy va- 
lami divatáruüzletet keressenek. 
Hamarosan talállak is vel, ott 

meleg kesztlyüt vásárolt a kefegyáros 

Csöndes utcába értek, itt a kefe- 
gyáros egy ház kapuján belépelt és 
a kislányt kezénél fogva magával vit- 
te. Aztán 

a kapu alá huzta a leányt és ott 
hevesen csókolgatnii kezdte. 

Véletlenül kijött a házmester és a 
kapu elatti épületes jeleneteknek fül. 
és szemtanuja lett. Felháborodolt a 
jeleneten és azonnal rendőrt hivolt. 

Kis rizikóval 

nyereményérték: G0,000. 

köldjük a 

Már10 Csehkoronaért-50 leilért 
uUngár S. Rankházánál 
Bratiszlava (Csehszlovákia) Ventur-u. 20. 

csak náfunk nyerhet 

Fönyeremény 2 millió Kc. - 10 milfió fei. - További nyeremények : 
14000,000 Kc., 700.000 Kc., 300.000 Kc., 200.000 Kc. stb. stb. Össz- 

000 Ke. - 300,000.000 Kei. Sors- 
jegyárak: 1/s Kc. 10-50 Lei, 1/4 Kc. 20-100 Lei, 1/2 Kc. 40-200 Lei, 
í1 Kc. 80-400 Lei. Rendeljen azomnal a kozdőhuzásokhoz. 
Fizetés a sorsjegy vétele után. Diszkrét szétküldés. Huzás után azonnal 

hivatalos nyereményjegyzéket. 
magas jutalékkal azomnal felvétetnek. 

kaphat 1/s Csohszisvák 
sorsjegyet az 1. osztályra 

Nany vagyont 

Ügyes képviselők 

: mur pzeyta 

Dohnányi Ernő hangversenye 
a Magyar Szinházban. Szombaton, nov. 
26-án este pont félkilenc órakor. ! 

műSsonR: 

1 a. Bech - - - - - Chromatikus fantázia és fuga. 

b. Beethoven - - - - Pathetiaue szonáta. Op. 18. 

2. a. Chopin - - - - Nocturne cisz moll. 

- - - - Mazurka D-dur. 

c Bralms - - - - Intermezzo Esz-dur. Op. 117.M.1. 

d. Liszt - - - - - XIII. rapszódia. 

SZÜNET. 

3. a. Dohnányi = - Ária. 
- - Presto a Ruralia Hungaricából. 

l
 

c. - 

d. Schubert-Dohnányi 
zzzzzzzzasalozmi 

/ 

Adagio a Ruralia Hungaricából. 
Valses nobles. 

Clul-Kolozsvár, november 26. 

Gramofon Lepüge 
A kefegyáros azzal védekezett 

hogy semmi éle erkölcstelen szándék 
nem vezettle őt a kislánnyal szem- 
ben. Sőt arra hivatkozott, hogy em- 
berbaráti érzés vezelte, amikor a kis- 
lányt megszólitotta az uccán. 

ÁA kapualalti jelenetről azonban 
nem tudott elfogadható vallomást 
tenni. A kislányt is kikérdezték, aki 
megerősitette, hogy a kefegyáros neki 
keszlyüt vett, de azt is elmondta, 
hogy aztán 
a kapu alá vitte js cukrot, is igért 

neki. 

A rendőri büntetőbirtő az eljárás 
befejezésével bünösnek mondoltta ki 
a keflegyárost a közerkölcsiség védel- 
méről szóló belügyminiszteri rende- 
letbe ütköző kihágás elkövetése mialt 
és az utcai „leszólitás' mialt 

15 napi elzárásra és 80 pengő pénz- 
büntetésre itélte a kefegyárost. 

Az elitélt fellebbezett. 
kelegyáros felesége tudomást 

szerzett a dologról és válni akar 
tőle. A válókeres t sorsa attól függ. 
hogy hogyan dönt majd másodfokon 
a főkapitányság ebben az ügyben. 

SZINHAZ-MOZI 

* A Magyar Szinház heti műsora 

Péntek: Csattan a csók, (A. berlet). 
Szombat fél4-kor: Felu rossza. lfjusági 

előadás nagyon olcsó helyárakkal, - 
Szentgyörgyi István föllépésével. Beve- 
zető előadást tart dr Csüry Bálint. So 
rozatiszám I118. / 

Szombat fél 9-kor: Dohnányi Ernő hans- 
versenye. (Bach, Beethoven. Chopin. 
Brahms, Liszt, Dohnányi, Schubert mü- 
Vei) Mérsékelten emelt helyárakkal. 

(Bérletszünetben). 

Csatten a csók ma is vasárnap is. 
Ma este harmadszor kerül szinre az 

évad legnagyobb sikerü operett uj- 

donsága, a Csaltan a csók. Vasár- 

nap este negyedszer adják ezt a ra- 

gyogóan ötleles, vidám uj írancia 
operetlet. ; ; 
A Dohnányi koncert. Dohnányi 

Ernőnek, a zosgora jelenlegi nagy ti- 

tánjának jubiláris diszhangversenye 

szombaton este félnyolc órakor lesz 

a magyar szinházban. Földszinti je- 

gyek és páholyok még korlálolt szám- 

Bban kaphatók a pénztárnál, erkélyje- 

gyek már elfogytak. Kolozsvár kö- 
zönsége nagy előkész leteket tesz, 
hozy szombaton este méllán ünne- 
pelje a mestert müvészi pályafutásá- 
nak 30-ik évfordulója alkalmából. 

Bizáncz. Vasárnap hat órakor Her- 
cegh Ferenc Bizáncát adják elsran- 
gu szereposztásban. A főszerepben : 
Poór Liivel, Táray Ferenccel, Jano- 
vics Jenővel, Hoykó Ferenccel, Tóth 
Elekkel, Marsi Őizivel, Mihályífival. 
A szombatesti hölgy. A jövő hét 

szenzációja Verneuil uj darabjának, 
a Szombatesti hölgy-nek (eredeti ci- 
me Madame Flute) bemutatása lesz. 
Csattan a csók és a C. bérlők. 

Tegnap hatósági intézkedés folytán a 
szinház zárva volt s a Csatlan a 
csók előadása elmarad. A szinház 
igazgatósága ez uton közli, hogy a 
C. bérlőket a tegaap elmaradt elő- 
adásért a jövő hét műsorában fosis 
kárpótolni. 
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Staniol Lepane 

HIREK 
a 

as ..ss 
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- Szeretném, ha kipróbálnád a vő- 
legényemet. Kérj tőle egy csókot. 
- Már elkéstünk. Tegnap ő kért 

tőlem. 
- 

Egy hires angol szinésznő 
házassága és válása 

Londonból irják. hogy Miss Helén 
Menken, a hires angol-amerikai szi- 
nésznő végkép elhatározta, hogy el- 
válik az urától. Miss Helen nemcsak 
hires szinésznö, hanem a legszebb 
nők közé tartozik. Két évvel ezelőtt 
egy Rockefeller akaria f leségül venni, 
de ő ezt a választ adta: 
- Boldog lennék, ha megoszthat- 

nám önnel a dollárait, de hát én 
még mindig olyan bolond vagyok, 
hogy csak szerelemből megyek férj- 
ez... 
Szerelemből ment féjhez Hum- 

phrey Bogart szinészhez tizennyolc 

hónappal ezelőtt. A házasság igazán 
boldog volt. 
- De nem sokáig -- vallotta Miss 

Menken, - mert csakhamar kitünt, 
hogy nem valók vagyunk egymás- 
hoz. Én lemondtam a szinészetről, 
lemondtlam a művészetről, hogy tel- 
jesen a családi tüzhelynek éljek. 
Még csak szinházról sem akariam 
oltlhon beszélni... 
A férjemnek ez nem tetszett. Ő ál- 

landóan a szinpaddal foglalkozolt és 
a szinpad kedvéért elhanyagolla a 
családi tüzhelvet. 
Mindig szinészek közé járt s hal- 

lani sem akar! a polgári társaságok- 
ról... 
Ebből keletkezett a konfliktus, mely 

végül odavezelett, hogy Menken He- 
lén elhatározta a válást. 
A férje azonban beleegyezett: 
- Nem is művészembernek való 

a házasság - mondotta a férj. - 
minél előbb elválunk. annál jobb. A 
magunkfajta embernek a házasság 
sulyos bilincs... 
Londonban ugy tudják, hogyha a 

válás ténnyé válik, akkor a régi ud- 
varló - Rockefeller ismét jelentkez- 
ni fog. 

- A buzaui rendőrfőnök olyan sors- 

jegyeket árusitott a városban, melyek- 
nek 1922 januárjában tartották meg a 
huzását. A buzaui ügyészséghez számos 
feljelentés érkezett Draghiveanu rend- 
őrfőnök ellen, kinek parancsnoksága 
alatt átló rendőrök mindaddig nem lép- 
hettek elő, mig neki 500-1000 lejes 
ajándékot nem adtak. Ezenfelül üzleti 
ügyekkel is foglalkozott a rendőrfőnök 
és a rendőrlegénység sehol nem vá- 
sárolhatott fát a városban, csak nála. 
A város kereskedőit pedig állandó ret- 
tegésben tartotta és jellemző a terrorra 
amit kifejtett hogy olyan sorsjegyeket 
adott el a város kereskedőinek, melyek- 
nek huzását 1922 január 12-én tartot- 
ták meg. A panamázó rendőrfőnököt 
hivatalából felfüggesztették, ami rend- 
kivül kedvező hatást váltott ki a város 
lakossága között. 
- Talált sál. A Csaltan a csók 

premierjén egy női sált találtak. Tu- 
lajdonosa átveheti, Cim a kiadóban. 

- Magkezdődik a légiforgalom Hu- 
rópa és Amerika között. Berlinből je- 
lentik. Friedriehshafenben megkezdték 
egy ba"almas Zeppelin léghajó épitéset, 
melybe öt egyenkint ötszáz lóerős mo- 
tort fognak beépiteni. A léghajó május- 
ig elkészül és kisérleti célokra fog szol- 
gálni. Az ujonnan épült Zeppelin a Bo- 
den-tótól fog kiindulni és Délamerikába 
repül, honnan leszállás nélkül fog visz- 
szatérni. A tengerentuli légiforgalom 
Seville és Buenos Aires között 1928 ok- 
tóberében fog megindulni. 
- A muüvész osztályhelyzete. Salamon 

László előadást tart , A müűvész osztály- 
helyzete" cimén folyó hó 25-én, pénte- 
ken este 8 órakor a Romániai Magán- 
tisztviscilók és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szövetségépben Str. Máloasa 6 

pisattégan minden szinben 
88 lei a GÓLVA áruházban. 
- Miükedvelő szinielőadás. Va- 

sárnap délután 5 órakor az Épitő- 
munkás-Otthon nagytermében a ko- 
lozsvári munkásmükedvelők ismetel- 
ten szinrehozzák Garami Ernő bá- 
romfelvonásos „Megváltás" felé cimüű 
munkásdrámáját, uj betanulással, uj 
szereposztásban. Bevezelő előadást 
tart Pap József iró. 
- Ingyenes olasz tanfolyam. Olas-- 

ország kolozsvári konzuja, Cav Et- 
tire de Pompeis dei Baroni di S. 
Martino, a legközelebbi napokban 
egy teljesen ingyencs olasz nyelvü 
esti tanfolyarot létesit. Akik ezen 
tanfolyamban részt vonni óhajtanak, 
felkéretnek, hogy jelentkezésüket sze- 
mélyesen vagy levélileg a kolozsvári 
olasz konzulátushoz. Sir. Maior scu 
(volt Gyulai Pál-utca) 21. sz. eljut- 
tatni sziveskedjenek. 

Kárlisbádi porcellán 
Ebédlőszerviz... L960 
Mávésszerviz 
Üvegszerviz. L336 
IEISCHER üvegudvarCLUJ 

L360 

- Elfogták a Valeni ce Muntei 
rendőrséget megostromló raklóban- 
dát. Valeni de Munteból jelentik: A 
hatóságoknak tegnap sikerült végre a 
Prahovamegyei Cornelul-Cuib köz- 
ségben elogni azt a rablóbandal, 
mely nemrégiben megosíromolta a 
rendőrsiget és két rendőri megölt. 
Elfogták lulian Teiussnut. a banda 
vezérét, valamint lon Istudor és Ni- 
colae Batu banditákat. A banda 
másik lét lagja megszökött. A banda 
vezérénes lakasán házkulatást tar- 
tollak és a ház padlásán hatalmes 
legyverrn tárt fedeztek fel. A rablók 
kihallgatásu kor számos rablást val- 
lotlak be és a valeni de muntei tá- 
madásra vonatkozólag azt vallotlák, 
hogy részegen követték el a gyilkcs. 
ságokat. A letartóztaott banditákat 
álkisérték a prahovai ügyészség fog- 
házáaba. 
- Elfogták Veress Miklós altére- 

góját. Brailából jel nik: A rendőrség 
tevnap déuitán ellogta Vasile Pavel 
6-os huszárezredbei tiz dest, ki azt 
vallotta, hogy ezredének Balti helyőr- 
ségéből szökött meg, ahol több lo- 
pási követett el. A rendőrség azt hi- 
szi, hogy a szökölt huszárkáp ár azo- 
nos a hirhedt rablógyilkossal, Veress 
Miklossal, ki legutább borzasztó ke- 
gyelenkedések közölt két vénleányt 
gyilkolt meg Galacban, majd számos 
rabást és belőrést követetl el az or- 
szág különbéző részeiben. 
- fTerjed a skariátjárvány Bukarest- 

ben. Bukarestből jelentik: A skarlát- 
járvány a fővárosban terjed és ma hat 
ujabb megbetegedést jelentenek. Jelen- 
leg 139 ekárlátos beteg van a fővátos- 
ban. A gyerekparalizis szünőfélben van 
és mindössze 15 gyermekparalizises be- 
teg van. A betegek nagyrészét vidékről 
szállitották Bukarestbe gyógykezelés 
végett. ; 

Berlin N. 65. 

Generatorok, Motorok, Traus- 

formatorok, Ventilatorok, 
Turbinák. Kábelek, izolált és 
szabad vezetékek. Eredeti 

BERGMANN csövek, 

kapcsolók, biztosi- 

tékok. 

Maria 35. 

* 

Vasalók, 
őző és sütő 

készülékek, rechok 
Minden néven neve- 

zendő szerelési anyagok ( 

Radiók 
Erdélyrészi vezérképviselő : 

ELEOTRO-COMERT Strada Reg. ; 
fTelefon: si. 

3. oldal 

Szőnyeg, függöny és ágy 
teritő választékban : 
GÓLYA áruházban. 

Négyszáz lejre van szüksége egy 
beteg állami tisztviselőnek, hogy eljus 
son rokonaihoz, kik támogatni fogják 
Tegnap este egy beteg, összetört ember 
jelent meg szerkesztőségünkben és be- 
mutatkozott: J. S. volt állami hivatal. 
nox. Miután állásából elbocsájtották, 
mint vasesztergályos kereste meg a ke 
nyerét. Időközben megbetegedett, kie 
sett ebből az állásából is és most diés- 

győri rokonaihoz akar utazni, kik támo- 
gatni fogják. Az utazás mindössze négy- 
száz lejen mulik, mert annyi hiányzik 

utiköltségéből. Kérjük a nemesszivü 
embereket, hogy tegyék lehetővé egy be- 
teg embernek rokonaihoz való eljutását. 
Adományokat átvesz és hirlapilag nyug- 
táz a Mai Világ kiadóhivatala. 

- Az anya csecsemőjével vizbe ug- 

rott: szándékos emberölés kisérlete. 
Nagy Andrásné ez év május 31-én ösz- 
szeveszett férjével és anyósával, majd 
felkapta hathónapos Mihály nevü kis- 
fiát és elrohant a Szamos partjára, ahol 
a kisgyermeket magához kötve beleug- 
rott a folyóba. Ifj. Gecsy Pál éppen a 

parton tartózkodott és habozás nélkül 
az asszony után ugrott. Csakhamar el- 
énte az asszonyt és kifelé kezdte huzni, 

de a sebes sodru folyóban annyira ki- 

fáradt, hogy kénytelen volt az asszonyt 
elereszteni és egyedül uszott ki a part- 
ra. Néhány percnyi pihenő után a le- 

gény ismét beugrott a vizbe, de ez a 
második mentési kisérlet sem sikerült. 
Ifj. Gecsy Pál harmadszor is beugrott 
a vizbe é most már sikerült az anyát 
gyermekével együtt kimentenie. Ebben 
az ügyben most tartott főtárgyalást a 
nyiregyházi törvényszék Szalontay-- 
nácsa és mint tudósitónk jelenti, a su- 

lyosan enyhitő körülményekre való te- 
kintettel a biróság szándékos emberölés 
kisérletének vétsége miatt csupán há- 
romnapi fogházra itélte az anyát. 

- Csónakon mentek a tengeren Kon- 

stantinápolynak. Bukarestből jelentik: 
A brailai rendőrség két fiatal törököt 
kisért át az állambiztonsági hivatal bu- 
karesti vezérigazgatóságához, kiket a 
Danubian olasz gőzös kapitánya halá- 
szott ki a Fekete tengerből. A két fia- 
tal török, Izmail Esmet 22 éves tanitó 
és Ozman Fersi 19 éves halász, a bul- 
gáriai Tenebasar községből egy csólna- 

kon indult el Konstantinápolyba no- 
vember 7-ikén. Csodálatosképpen a 

vihar nem törte össze gyenge bárkáju- 
kat és a két ifju 5 napig hányódott-ve- 
tődött a Fekete-tenger hullámai között. 

- A kolozsvári Studió hétfői irodal- 

mi vitájának résztvevői. A Studió hétfő 
este tartja meg irodalmi vitáját H. G. 
Wells William Cliszold Világa cimü re- 
génye kerül kritikai bonckés alá. Ez 
regény társadalmi, gazdasági és törté- 
nelmifilozófiai problémákkal van tele. 
Az eddig feliratkozott vitatkozók Pap 
József, Salamon László, Elekes Miklós 
dr., Huszár András, Kovács Ilus, Ligeti 
Ernő, Darvas Simon, Kuncz Aladár, 

Antal Márk, Szentimrei Jenő. Azok, 

akik még részt kivánnak venni a vitá- 
ban, a vita megkezdése előtt jelentke.- 

hetnek. A vita hétfőn este fél kilenekor 
kezdődik a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara nagy termében. Belépti dij 
nincs. 

- Egész Romániában ismerik a 
7 szót „Bauer A szerencse fia. Osz- 
tálysorsjlegyei mindig szerencsével 
jálszanak. Rendeljen azonnal az I 
osztályu. (Huzás már 1927 december 
2830) Az oszírák osztálysorajáték a 
világ l gkedvezőbb sorsjátéka. 100.000 
sorsjegy 50.000 nyeremény. A sorsje- 
gyek fele nyer. Sorsjegyárak: egész 
800 lei, fél 400 lei, negyed 200 lei, 
nyolcad 100 lei. Alb rt Beuer Wien 
IV. Favoriten Str. 4. - Távirat cim: 
.Glückebauer Wien.
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.... Foga junk 

Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon 

dom, hogy máris éjjel-nappal foly- 

nak a tárgyalások Bratianu Jonel 

örökének végleges betöltése végett. 

Hja, Pancser ur, a politika nem 

áll meg egy pillanatra sem. Az em- 

ber meghal, a politika megmarad. 

pedig jobb lenne forditva. A 

politika halna meg, az ember élne 

inkább. 
Hát akkor legalább mi ne fog- 

lalkozzunk most politikával. 

Ebben megegyeznénk. Csakhogy 

az ember kénytelen politikával foglal- 
kozni akár akar, akár nem akar, mert 
másként a politika foglalkozik vele. 
S különben is mit tegyek inkább? 
Fejtsen kereszírejtvényeket, ak- 

kor legalább egyedül ki fogja tudni 

tölteni az adóivét. 

Nahéz mesterség. Pedig az adó- 
iv rovatai szép rendben sorakoznak 

egymás mellett, lehetne köztük tájé- 
kozódni. 

- Igen, mint a sváb ábécéjében. 

Egy svábnak ugyanis hét gyermeke 

volt s valaki megkérdezte tőle, ho- 
gyan tudja ennyi gyereknek a nevét 

megjegyezni. 
„Az nagyon egyszerü mondja a 

sváb analfabed szerint van a ne- 
vük." 
„Hogyan9" 

„Hát igy: Alga, Béter, Coltán, 

Düvadar, Eden, Fülmos, Garoly." 
EFíát ilyen rend van az adóiven 

is, amit most kellene kitöltenem. 

És ilyen rendben maradunk, 

Pancse: ur. 

- Pardon Pancser ur, mitől olyan 
elegáns? 
Hát nem veszi észre? Remek ha- 

risnyát vásároltam. 
- Ne is mondja, hogy hol, ugyis 

tudom, hogy Fischbein Lászlónál, a 
Főtéren. 
- Eltalálta, barátom. 

Ügyvédi határidő 
napló 1928. 

LEI 480 - 
L EPA GE 

Utazó plaid gyapjutakarók 
nagyválasztékban a GÓLYA 
áruházban. 

Rádióalkatrészelk 

Rádiószerelés 

Constructio mérnöki iroda 
Piata Unini No. 6. 

DEUTSCIH) 

nyszeriteni akarj ák a szakszer- 

vezeteket tagjaik rendőri 

(Cluj-Kolozsvár, nov. 24.) Nehány 
hétel ezelőlt a kolozsvái rendőrség 
felhiívást intézett a kolozsvári amster- 
dami iranvzatu szakszervezelekhez, 
hogy tagjaik névsorát, lakásjegyzékét 
és nemzetlségét irásban jelenisék be 
a legrövidebb idő alatt. 
A szakszervezetek vezetői felkeres- 

ték Pulca rendőrigazgatót, kitől fel- 
világositásokat kértek arra nézve, 
hogy a rendőrprefeklurának ez a 
semilyen törvényben elő nem irt ki- 
vánsága min alapszik. 
Egyuttal közölték azt is a rendőr- 
igazgatóval, hogy ez a kivánság tel- 
jesithetetlen, miulán ezek a személyi 
adatok a szakszervezetlek nyilvántar- 
lásóban nem szerepelnek. 
Pulca rendőrigazgaló mindössze 
annyi felvilágositást adolt az ügyben, 
hogy kijelentette, miszerint a rrelek- 
fura rendeletet kapott az adatok be- 

nyerhet szerencsés ecsetben egyet- 
len egy sorsjeggyel. 

100.000 

50.000 
gyek felét kihuzzák. 

Rendeljen azonnaf a közismert 
szerencsés cégnél, a mellékelt 
rendelő szelvényen. - Össznyere 
mény: 10,640.000 Schiflling - 

260,000.000 Lei. 

MWien, 

IV. Favoriten Str. 4. 
Távirati cím : 

„GLUCXBAUER WIEN 

illő nyereményeket 
nyujt a fő-ik állami osztrák osztály 
sorsjáték. A világlegjobb és leg- 

kedvezőbb sorsjátéka. 

sorsjegy lesz ki- 
bocsájtva, amire 

nyeremény esik. 
Tehát a sorsje- 

szerzésére és haiminc napot adott 
a névsor előterjesztésére, határideje 

december 10-én jár le. 
Az országos szaklanács elnöke, 

Fluerás jános erre Bukarestbe uta- 

zott, hogy a szakszervezetek tiltako- 

zását a belügyminiszter tudomására 

hozza. 
Duca belügyminiszter kijelentette 

Flusrás szaktanácsi elnöknek, hogy 

ő semmiféle rend l tet nem adoltt ki 

ilyen adatok megszerzésére és meg- 

igérte, hogy utánanéz, nem-e vala- 

melyik másik miniszterium utasitotta 

a kolozsvári rendőrséget a szakszer- 

vezetek tagiainak névsora megszel- 

zésére. 

A szakszervezeti tanács most ki- 

váncsian várja, hogy rákényszeritik-e 

ez adatok megszerzésére és a rend- 

őrséghez való belerjesztésére. 

RENDELŐ LAP 
.... 

An das 

i.
 

Bankhaus 

AlhartBanen 
Wien 

IV.Favoriten S1r. 4. 

e
g
z
 A
 U
E
R
 
s
o
r
s
j
e
g
y
e
 

; 

Kérem küdjön ci- 
memreegy hivata- 
los játéktervet a 
18-ik osztrák osz- 
tálysorsjátékról és 

ek
ül
de
ni
!!
 

ü
 

n
n
a
l
 
b
e
k
 

drb. egész * 

sorsjegyet 800 lei 

darab fél 
sorsjegyet 400 lei A

 
m
n
a
j
d
 
„
6
 

ít
en
i,
 
bo
ri
té
kb
a 

te
nn
i 

és
 
az
o 

drb. negyed 
sorsjegyet 200 lei 

drb.nyolcad 

sorsjegyet 100 lei 

é
t
h
e
z
 j
u
t
t
a
t
j
á
 

ö 

Név: 

It
t 
ki
vá
gn
i,
 
ki
t 

z 

Azl. osztály 
huzása már 

1927. dec. 28-30.
 

Ö
n
t
 
is
 g
a
z
d
a
g
s
á
g
h
o
z
 

é
s
 j
ól
 

(Olyásható irást 
kérünk). 

Cluj-Kolozsvár. november 26. 

estélyt tervezett melynek emgedély irán- 

megintatáncadót? 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 26.) A kolozs- 

vári nyomdászszervezet Gutenberg dal- 

és zenegylete november 26-ra müsoros 

ti kérését szabályszerüen beterjesztették 

idejében a megyei prefekturához. 

A prefekturán azonban megakadt az 

engedély ügye. Tegnap délelőtt a szer- 

vezet egy küldöttsége jelent meg Simu 

Octavian alispán előtt, aki az engedély- 

kérés el nem intézését azzal indokolta, 
hogy az érvényben levő táncadórende- 
let folytán a több ezer lejt kitevő terem- 
adót előre le kellett volna fizetni. 

Ax Averescu regime alatt kiadott ren- 

deletet eddig sohasem hajtották végre és 
a megyei prefektusoknak meg volt a jo- 
guk hozzá hogy a rendeletet saját hatás 
körükben érvényesitsék vagy sem. 
Ez esetben is a prefektus magának 

tartotta meg a jogot arra nézve hogy 
behajtsák e előre a táncadót vagy sem. 

Simu alispán kijelentette, hogy a Gu- 
tenberg calegylet kérvényét pártolóiag 
fogja a prefektus elé terjeszteni, egyéb- 
ként is az est jövedelme munkanélküliek 

segélyezésére volt szánva. 

Az esetben, ha az engedély ügye ked- 
vezőtlenül intéződik el azt jelentené, 
hogy életbe léptetik megint a táncadó- 
rendeletet, mely meg fogja akadályozni 
mindenféle jótékonyeélu mulatság ren- 
dezését. 

- - 

SPORTVILAG 
fFeloszlik az Academia. Mint elő- 

relátható volt, a kolozsvári kereske- 

delmi Academia sportegyesülete fel- 

oszlik 
Az egyesület vezetőit nyilván a leg- 

ulóbbi balsikerek csüggesztették el, 

de anyagi gondok is hozzájárultak 

ahoz az elhalározáshoz, hogy a fel- 
oszlatást, - már a legközelebbi na- 

pokban - kirondják. 

Az Academia játékosai nagyobb- 

részt az Universit alea-ba, kisebb 

részben pedig a Romaniába fognak 

lép-i. 

A feloszlatást leginkább a Haggi- 

bbor fogja sajnálni, amely igy a boi- 

foki lista végére kerül majd. 

Elmaradnak a vasárnapi meccsek? 

A miniszterelnök halála miatt vasár- 

napra elrendelt crszágos gyász mialt 

valószinüleg elmaradnak az e napra 

kituzött mérkőzések is. Hivatalos ren- 

delkezés e pillanatig még nem tőr- 

tént ugyan, de minden bizonnyal a 

legközelepbi órákban " egérkezik. 

Külföldi turára megy a Ferenc: 

város. A budapesti Ferencváros, a 

a magyar bajnokcsapat igen szép 

turára indul a jövő héten. December 

10 és Il-én Belgrádban, 16-án és 

17-én Athénben, december 23, 25, 

26, 31. és január 1-én Egyptomban 

mérkőzik a Franzstadt, majd vissza: 

fele Konstantinápolyban tart 3 mecs- 

cset és január közepén lér vissza 

Budapestre. 
Ujabb román játékosinvázió Ma- 

gyarországon. Klein és Semmler ulán, 

most ujabb román játékosok magyar 

országi szerződése és szereplése lát
- 

szik a közeli napokban valószinünek. 

Ftenz, a nagyváradi Egyetértés, maj 

a CAMP centerhalfja az Attilánál lo8g 

játszani. Ennél sokkal nagyobb attrak- 

ció lenne a temesvári Kinizsi cen- 

terhalfja Vogl, aki - egyik temes 

vári lap szerint - Budapestre uta- 

zott és a Hungáriát fogja boldo- 

gitani. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

STR. IORGA (v. JÓKALUTCR) 10 
Telefonszám; ő75. 

Előfizetési ár: egész évre 500 lei 
fél évre 280 lei. 


